

## 司法部指不能逼銀行退款

## 遇網絡電話詐騙 苦主無處索賠

本報訊：司法部11月29日表示，電子郵件和手機詐騙的受害者不能強迫銀行退還他們的損失。

司法部網絡犯罪辦公室解釋說：「銀行不會歸還被盜/丟失的錢，因為在他們的系統上這是一筆有效的交易。」

司法部表示：「通常情況下，受害客戶在將一次性密碼（OTP）交給欺詐者時都存在疏忽。」

它保證將繼續調查涉及電子郵件的網絡釣魚、涉及電話詐騙、涉及短信等詐騙。

聲明稱，涉及詐騙的案件將移交「國調局網絡犯罪部門進行進一步調查和案件構建」。

司法部已多次警告公眾警惕網絡釣魚、電話詐騙和短信詐騙活動。

「網絡釣魚、電話詐騙和短信詐騙是網絡犯罪的一種形式，行兇者偽裝成合法的機

構，譬如銀行、在線支付網站或在線商務網站，分別通過電子郵件、電話或短信發送信息。其目的是吸引個人提供敏感數據，如個人身份信息、銀行和信用卡詳細信息、用戶名和密碼，」該機構在去年發佈的一份聲明中表示。

它還說：「在這些形式的網絡犯罪中，往往是作惡者說服和欺騙受害者，讓他們相信必須立即採取行動。緊急情況通常包括最

近的系統升級或帳戶暫停威脅，要求受害者點擊電子郵件中提供的鏈接，以解鎖或重新激活他們的帳戶。」

「點擊鏈接會將受害者重定向到該合法公司的虛擬網站，在那裡受害者被要求提供登錄憑證，可能還有信用卡信息或類似數據。一旦從受害者那裡獲得這些敏感信息，行兇者就會訪問受害者的賬戶，進行非法或欺詐性交易。」



11月29日，在殊殊銀省武蘭市的麗妮·羅貝禮道志願者中心，志願者們正在完成壁畫的潤色工作。

## 杜特地向打疫苗民眾送奶茶

本報訊：杜特地總統週一在安智布洛購物中心給參加政府新冠疫苗接種活動的市民贈送奶茶飲料。

在黎剎省安智布洛市的SM Masinag商場接種計劃啟動期間，杜特地和總統候選人蒙·吳一起向接種者分發奶茶。

在啟動儀式的講話中，他再次呼籲公眾接種新冠疫苗，指出全國範圍內的做法對贏得新冠至關重要。

他敦促道：「在此，我呼籲每位菲律賓

人繼續合作，通過接種疫苗和繼續遵守我們的最低公共衛生標準，抗擊新冠。」

政府從11月29日到12月1日進行為期三天的全國疫苗接種計劃。它的目標是為900萬人接種疫苗。

此前，國家抗擊新冠肺炎工作組表示，將於12月15日至17日舉行另一場疫苗接種活動。

政府計劃在年底前為5400萬國人接種疫苗。

## 政府擬明年1月開始為5-11歲兒童打疫苗

本報訊：疫苗特派員牙未斯昨天說，政府希望在2022年1月開始為5至11歲的兒童接種新冠疫苗。

牙未斯說，前提是食藥署將在12月底批准新冠疫苗用於兒童的緊急使用許可。

他在接受CNN菲律賓的採訪時說：「我們的計劃是，一旦批准了緊急使用許可，我們將立刻開始為12歲以下兒童接種疫苗。我們計劃在2022年第一季度開始，所以，我們將在1月開始，我們希望在第一季度內完成。」

牙未斯說，政府旨在2022年的第一季度內完成兒童新冠疫苗接種工作，以配合計劃中的重啟面授課程，和應對新的新冠病毒變種奧米克戎的威脅。

他說：「我們打算馬上完成，這樣就可以重新上課了，我們可以保護我們的孩子不受奧米克戎的傷害。」

他補充：「我們還不知道這種變種對兒童的可能影響。」

菲律賓目前正在為12至17歲青少年注射新冠疫苗。

## 麗妮向農民開期票 農業預算增至千億

本報訊：副總統麗妮·羅貝禮道昨天承諾，如果明年當選總統，她將在執政的第一年將國家農業預算增加一倍，達到至少1160億披索。

羅貝禮道說，目前，國家預算中只有1.7%用於農業。

她說：「我的承諾是在我的第一份預算中，我將撥出至少1160億披索。」

然而，羅貝禮道，僅僅增加預算是不夠的，他指出，這些資金的分配也應該進行審查。

據羅貝禮道說，在2021年，農業部撥出155億披索給稻米界，撥出3億披索給漁業界，以及少得可憐的1億披索撥給農業部在作物和畜牧業部門的其他主要項目。

她說：「不僅僅是總預算，還有它的分配。我們不僅要看整個預算，還要看其分配的公平性。」

她補充：「如果我們說公平，機會在哪裡？哪個是農業中最具韌性的分界別？因為無論機會在哪裡，我們都應該在哪裡投入一大筆預算。」

## 新增665宗確診 去年7月以來最低

本報訊：衛生部昨天再次錄得今年以來最低的單日確診人數，新增665宗確診新冠肺炎病例，因此，累計新冠肺炎病例總數增至2,832,375例。這是今年和2020年7月14日以來，最低的單日新增確診人數。這也是連續第6天的新增確診病例少於1000例。

上一次錄得如此低的數字是在2020年7月14日，為634例。

與此同時，新增病例佔32,639個檢測的2.1%，這是自11月10日以來錄得的最低陽性

率。

衛生部還錄得993名患者康復，累計新冠肺炎康復人數增至2,767,585人。

由於有更多的康復者，活躍病例進一步減至只剩16,289例。

當中48.1%屬輕症病例，6%屬無症狀病例，23.82%屬中度症狀病例，15.6%屬重症病例，6.6%屬危重病例。

衛生部還錄得141名患者死亡，累計新冠肺炎死亡人數增至48,501人。



11月29日，杜特地總統在安智布洛市舉行的「全國疫苗接種日」活動啟動後，向排隊打疫苗的市民免費分發奶茶。

## 菲啟動3天900萬人打疫苗運動

中新社馬尼拉11月29日電：11月29日，菲律賓啟動為期三天的全國疫苗接種運動，計劃於11月29日至12月1日，在全國16個地區8000個地點為約900萬人接種疫苗。

杜特地總統在啟動儀式上表示，希望菲國能在年底前實現疫苗接種目標：即為5400萬菲律賓人完成全面接種；為80%的12歲至17歲的未成年人接種；為醫療工作者、老年公民，有基礎病患者完成加強針接種。

杜特地呼籲民眾繼續合作抗疫，接種疫苗並遵循最低公共衛生標準，他強調全國統一行動的重要性表示：「我們將作為一個國家，戰勝這場疫情，變得更強大、更美好。」

他讚揚菲衛生部、內政部和地方政府部門以及國家抗擊新冠疫情特別工作組成功開展了疫苗接種運動，並與私營部門合作，使得菲國疫苗供應充足，並向全國各地分發。

當天，菲代理總統發言人卡洛·諾牙禮斯表示，為防止奧密克戎毒株進入，菲律賓政府制定了四項加強應對措施，並為最壞的情況做好準備。

這些措施包括強烈要求地方政府部門提高對病例增加和人群聚集的警覺，積極發現病例；對社區中發現的國內或國際旅行者病例進行監測，追蹤接觸者並實施隔離；使用核酸檢測，以便對採集的樣本進行全基因組測序；區域流行病學和監測部門加強並更有針對性地提交基因組測序的樣本。

迄今，菲全國已完成8000餘萬劑新冠肺炎疫苗接種；為了遏制奧密克戎毒株進入，已將非洲、歐洲14國列入禁飛「紅色名單」。

菲衛生部數據顯示，當天新增確診665例，為今年以來日增確診最少一日。

## 面對奧米克戎變種威脅 總統府鼓勵民眾戴面罩

本報訊：在奧米克戎（Omicron）變種的威脅之際，內閣部長諾格拉禮斯昨天敦促菲律賓人戴面罩，以防感染新冠。

他在總統府的新聞發布會期間說：「所以，雖然這是自願的，但我個人希望鼓勵我們的菲律賓同胞，如果他們可以戴面罩，就戴一個作為額外的保護。」

可是，諾格拉禮斯（代理總統發言人、新發傳染病跨機構工作組發言人）強調，現有政府政策訂明戴面罩是自願性的。他說：「目前，有關面罩的最新新發傳染病跨機構工作組決議仍然有效。」

根據新發傳染病跨機構工作組第148-D決議，在三級警戒下的地區，面罩的使用屬自願性質。

可是，在醫療設施內，仍然是強制戴面罩。

**菲律賓王氏白蟻防治中心**

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450  
宿務 (032) 253-5118  
354265, 0917-8802688  
354265, 0917-8319888  
怡朗 (033) 337-3534

**STREAMLINE VERTICALS**  
ALSO AVAILABLE:  
HORIZONTAL 直葉百葉窗  
FOLDING DOOR 拉摺門  
CARPET 兼售地毯  
WALL PAPER 牆紙  
DEALERS ARE WELCOME  
歡迎州府  
代理推銷

**STREAMLINE BLINDS CENTER**  
獅標百葉窗廠  
379 DASMARINAS ST. cor. T. PINPIN ST., BINONDO, MANILA  
TELS : 242-9828 to 31 • 244-6551 to 53 • FAX : 242-9822